
Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 3. März 2022 
 
1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 mit den Wirtschaftsplänen  
 2022 der Eigenbetriebe Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 
 
Kämmerin Gläser erklärte dem Gremium anhand einer Präsentation den sechsten 
Haushaltsplan nach den Grundsätzen des Neuen Kommunalen Haushalts- und 
Rechnungswesens. 
 
Aus der Mitte des Gremiums wurden keine Fragen zum Haushalt gestellt. 
 
Es erging folgender Beschluss: 

Der Haushaltssatzung und dem Haushaltsplan 2022 einschließlich der Wirtschaftspläne der 
Eigenbetriebe Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung mit der jeweiligen 
Finanzplanung wird wie vorgelegt zugestimmt. 
 
Die Haushaltssatzung ist nach der Genehmigung durch die Rechtsaufsichtsbehörde 
öffentlich bekannt zu machen und der Haushaltsplan an 7 Tagen öffentlich auszulegen.  
 
 
2. Beschaffung eines Gerätewagens Transport (GW-T) für die Freiwillige 
 Feuerwehr Affalterbach 
 

Bürgermeister Döttinger erklärte, dass der Feuerwehrbedarfsplan eine Ersatzbeschaffung 
des inzwischen über 30 Jahre alten Gerätewagen-Transport (GW-T) empfiehlt. Die Lieferzeit 
für dieses Fahrzeug beträgt voraussichtlich 60 Wochen nach Bestellung. 
 
Nach kurzer Zeit konnten alle Fragen beantwortet werden. Grundsätzlich spricht sich der 
Gemeinderat für die Ersatzbeschaffung aus, da es wichtig sei, dass die Feuerwehr gut 
auszustattet ist. 
 
 
Es erging folgender Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe des Gerätewagens Transport (GW-T) an den 
Bieter mit dem wirtschaftlichsten Angebot, die Firma Logiroll Metallbau Schneider aus 
Herbstein. 
 
 
3.  Ersatzbeschaffung eines Fahrzeuges (Sprinter) für den Bauhof 
 
Bürgermeister Döttinger erklärte, dass das Bauhoffahrzeug mittlerweile 14 Jahre alt und sehr 
reparaturanfällig sei. 
 
 
Es erging folgender Beschluss: 

Es wird ein Mercedes-Benz Sprinter Pritschenwagen für einen Kaufpreis von 67.869,65 € bei 
der Firma Mercedes-Benz AG (Fahrzeug) sowie der Firma PL Fahrzeugbau GmbH (Pritsche) 
beschafft. 
 
 
 
 
 



4.  Bausachen 
 
4.1. Vergrößerung einer bestehenden Garage und Errichtung einer 
 Dachterrasse, Lange Straße 21 
 
 
Es erging folgender Beschluss: 

Das Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 
 
 
4.2. Nutzungsänderung einer bestehenden Lagerhalle zu einer Garage,  Winnender 
 Straße 67 
 
 
Es erging folgender Beschluss: 

Das Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 
 
 
5. Verschiedenes 
 
5.1. Kriegsgeschehen Ukraine 
 - Kontakt mit Partnergemeinde Téglás 
 
Bürgermeister Döttinger erklärte, dass die Verwaltung am Dienstag mit der Partnergemeinde 
Téglás Kontakt aufgenommen hat. In Bezug auf die Situation in der Ukraine hat man Téglás 
Hilfe angeboten. Der große Ansturm an Flüchtlingen war bis dahin noch nicht gegeben. Er 
machte deutlich, dass man aktuell eine Ausnahmesituation hat, vor der wir noch nie 
gestanden sind und man hier die Flüchtlinge und auch die Partnergemeinde unterstützen 
muss. Zudem gäbe es in Affalterbach Kapazitäten um Flüchtlinge entsprechend 
unterzubringen. 
 
Ein Gemeinderat fragte nach, ob das Aufenthaltsrecht für Geflüchtete aus der Ukraine 
geklärt ist und ob diese nur 90 Tage hierbleiben dürfen. 
 
Bürgermeister Döttinger erklärte, dass heute Morgen ein Austausch auf kommunaler Ebene 
stattgefunden hat. Eine Entscheidung diesbezüglich wurde nicht getroffen, allerdings ist dies 
momentan zweitrangig. Es sollen vernünftige und schnelle Lösungen gefunden werden um 
diesen Menschen Schutz und ärztliche Versorgung zu bieten. 
 
 
5.2. Büchereibericht 
 
Auf die Informationsvorlage Nr. 2/2022 wurde verwiesen. 
 
Frau Hübner hatte wieder eine detaillierte Aufstellung über die Ausleihungen 2021 erstellt.  
 
Bürgermeister Döttinger lobte die sehr gute Arbeit von Frau Hübner. 


